

# Stát EU obviňuje Moskvu ze zmrazení svých aktiv — RT Business News

[rt.com/business/576434-russia-freeze-accounts-finland-embassy](https://rt.com/business/576434-russia-freeze-accounts-finland-embassy)

## Stát EU obviňuje Moskvu ze zmrazení jejích aktiv

Ruská akce je vykládána jako reakce na zabavení jeho majetku v EU



Rusko zmrazilo účty finských diplomatických misí na svém území, řekl ve středu finský ministr zahraničí.

Účty patřící finskému velvyslanectví v Moskvě a generálnímu konzulátu v Petrohradu byly zmrazeny 27. dubna, řekl Pekka Haavisto na tiskové konferenci a dodal, že Finsko začátkem května kontaktovalo ruské úřady ohledně této záležitosti, ale dosud neobdrželo žádné vysvětlení.

Finská diplomatická mise nyní bude muset své platby, jako je nájem a účty, uhradit v hotovosti nebo prostřednictvím ruské banky, která by souhlasila s odstraněním omezení.

Výplaty mezd zaměstnancům to neovlivnilo a finské velvyslanectví a konzulát bude i přes potíže s peněžními toky pokračovat v provozu v Rusku, dodal Haavisto.

Podle nejvyššího finského diplomata souvisejí kroky Ruska se sankcemi EU vůči Rusku a jeho bankovnímu sektoru.

O zmrazení finských diplomatických účtů v Rusku informoval dříve list Helsingin Sanomat. Portál citoval e-mail z ministerstva zahraničí v Helsinkách, který popisoval situaci jako „*vážnou*“.

Finská diplomatická mise měla na recipročním základě omezený přístup k bankovním službám, uvedla tisková agentura RIA Novosti s odkazem na ruské velvyslanectví v Helsinkách. Podle ruských diplomatů Moskva svého souseda opakovaně varovala před možnou odvetou poté, co Finsko v březnu zmrazilo účet Ruského centra pro vědu a kulturu v národní bance Nordea.



Koncem dubna prezident Vladimir Putin podepsal dekret, kterým se zavádí mechanismus dočasného převzetí cizího majetku v Rusku v případě, že by se jiné země zmocnily ruského soukromého nebo vládního majetku založeného v jejich jurisdikcích nebo pokud by došlo k ohrožení národní, energetické nebo ekonomické bezpečnosti. Ruska.

Státní aktiva a majetek ruských podnikatelů a úředníků v hodnotě miliard eur jsou v EU od loňského roku zmrazeny v rámci sankční kampaně proti Moskvě kvůli její vojenské operaci na Ukrajině.

V lednu bylo oznámeno, že finské ministerstvo zahraničních věcí zmrazilo ruská aktiva v hodnotě 187 milionů eur (přes 202 milionů dolarů), jako jsou nemovitosti, akcie, auta, jachty a letadla.

Ruské hraniční kontroly údajně začaly minulý týden rušit víza finským občanům, kteří se pokoušejí vstoupit do Ruska za nákupy a levnějšími pohonnými hmotami pro svá auta.

**Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT**

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT



Telegram

Protiruské sankce Finsko

